
PROCÈS VERBAL DE LA RÉUNION DU
CONSEIL D'ÉCOLE DU 15/03/2022

Convocation adressée le 28/02/2022 par la Directrice de l'école.
Le Conseil d’école s’est réuni le mardi 15 mars 2022 à 18h00, à l’école du Plissay.

Membres de droit présents
Nom Qualité

PRÉSIDENTE
Mme FAUX Karine Directrice Présente
Equipe enseignante
Mme MOLIMARD Raphaëlle
Mme DELAFOY Nathalie
Mme CHALANCON Chloé
Mme DENIS Eloïse
Mme JOURDAIN Soazig
Mme MANINI Sylvie
Mme MOISAN Marie
Mme PASCUAL Laetitia
Mme CABORDERIE Coline
M. DESCOMBES Eric
M. DE ALMEIDA Valentin
Mme SYLVAIN Sylvie
Mme LOUCHART Marie-Anne

Enseignante en PS
Enseignante en PS/MS
Enseignante en MS/GS
Enseignante en GS
Enseignante en CP
Enseignante en CP/CE1
Enseignante en CE1/CE2
Enseignante en CE2/CM1
Enseignante en CM1/CM2
Enseignant en CM1/CM2
Enseignant remplaçant
Maîtresse E (équipe RASED)
Psychologue scolaire ( RASED)

présente
présente
présente
excusée
présente
présente
présente
présente
présente
présent
excusé
excusée
excusée

MAIRIE
M. BOURDILLAULT Stéphane
Mme FRANCOIS Karine

Adjoint au maire
Manager d’école

présent
présente

PARENTS D'ÉLÈVES – 10 sièges
Mme COSSU Bérangère
Mme GUYONNET Claire
Mme MONÉDIÈRE Claire
Mme ABRAHAM Cécile
Mme FERREIRA Luisa
Mme SERE DIT SEMPÉ Marion
Mme LOUCHATI Camille
Mme FINEZ Lucie
Mme ROUEIL Elodie
Mme DUMUR Mélanie

Mme EL AMINE Salima
M. EL OUAROUDI Youssef
Mme RUFFINE Jessy
Mme NGOUONIMBA Pascale
Mme SAHIN Zihni
Mme BEREAUD Agnieszka
Mme CROISET Nolwenn
Mme NSIMI BEKONO Nadège
Mme BONGIBAULT Alexandra
Mme GAY Mélanie

Elue titulaire
Elue titulaire
Elue titulaire
Elue titulaire
Elue titulaire
Elue titulaire
Elue titulaire
Elue titulaire
Elue titulaire
Elue titulaire

Elue suppléante
Elu suppléant
Elue suppléante
Elue suppléante
Elue suppléante
Elue suppléante
Elue suppléante
Elue suppléante
Elue suppléante
Elue suppléante

présente
présente
présente
présente
excusée
présente
présente
présente
excusée
excusée

absente
présent
absente
absente
absente
excusée
présente
présente
excusée
présente

DDEN
Mme TELITCHKO Yamina présente

IEN
Mme SUFFRIN Muriel excusée
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Pour introduction, la Présidente nomme une secrétaire de séance : Mme Moisan

Ce procès-verbal retranscrit la substance des propos et non ce qui est dit dans son intégralité.

Ordre du Jour
1. Approbation du procès-verbal du premier conseil d'école.
2. Effectifs de l'école au 15 mars 2022
3. Vie de l'école : actions menées au premier semestre et projets en cours
4. Périscolaire
5. Questions des représentants de parents d'élèves

1. Approbation du procès-verbal du premier conseil d'école.
Le procès-verbal a été lu et approuvé par les personnes présentes.

2. Effectifs de l'école au 15 mars 2022

Une nouvelle élève en MS et en CM2 ont été inscrites le 14 mars. L’effectif total est de 256 élèves.

Une ouverture de classe a été proposée pour l’école élémentaire. La décision sera prise au mois de
mai après une concertation entre le DASEN et la mairie.

Une ouverture poserait des problèmes de locaux car il ne reste pas de salle de classe disponible.

Les parents d’élèves demandent si la salle du Lazin pourrait être occupée par le périscolaire, ce qui
libérerait la salle actuelle de garderie de maternelle. Monsieur Bourdillault répond que la salle du Lazin
n’est pas aux normes pour accueillir les enfants du périscolaire.

La mairie a pour objectif d’ouvrir des classes dans les écoles où les locaux le permettent. Une réflexion
aura lieu au sujet de la répartition des élèves pour ne pas surcharger les écoles du Plissay et du Val.

3. Projets pédagogiques

Maternelles :
- Projet de classe de découverte aux Sables d’Olonne pour les MS/GS et GS de Mme Faux et de

Mme Chalançon du 9 au 12 mai.
- Participation à Cinématernelle
- Sorties au musée des Beaux Arts et au FRAC suivant les niveaux dans le cadre du parcours

culturel
- Spectacle à l’Alliage au mois de juin pour les grandes sections.
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Projets communs à toute l’école:
- Fête du court métrage pour toutes les classes du 16 au 22 mars.
- Prix des Incorruptibles pour les CM1/CM2 ou des Incopolaires (sur le thème des pôles) pour les

autres classes.

Elémentaire :
- Les classes de CM1/CM2 sont allées au FRAC pour une exposition sur l’architecture.

Ils ont assisté à une conférence sur West Side Story avec Clément Joubert.
Le 7 juin, les CM auront l’intervention du major Mignonneau concernant le cyberharcèlement et le
soir-même, une conférence sera proposée aux parents de CM.
Les CM2 iront visiter le collège de l’Orbellière au mois de mai, la date est à préciser.
Un projet d’Escape Game est prévu en lien avec la professeure d’anglais du collège.

- Les CE1/CE2 et CE2/CM1 sont allés à l’Alliage voir le spectacle du Rossignol et de l’Empereur
- Les CE1/CE2 et CM1/CM2 sont allés à l’Alliage voir un spectacle sur la création de l’Univers

L’équipe enseignante remercie la mairie pour les bus alloués et les spectacles proposés à l’Alliage qui
sont de très bonne qualité et très appréciés par les élèves.

Question des parents : “Qu’en est-il de la piscine?”
Un grand nombre de séances a été annulé à cause de la situation sanitaire. Certaines classes ne sont
presque jamais allées à la piscine depuis deux ans et beaucoup d’enfants ne savent pas nager et ont
peur de l’eau. En élémentaire, les classes de CE1/CE2 et CE2/CM1 n’ont que 4 séances de prévues
cette année du fait de la fermeture de la piscine en janvier et février. Une demande a été faite au
directeur de la piscine afin que ces élèves puissent récupérer des séances. Nous attendons la
réponse.
En maternelle, des séances ont été annulées car il n’y a pas assez de parents accompagnateurs et de
bénévoles pour être dans l’eau. Une demande a été faite à l’Inspection Académique afin de connaître
les dates d’agrément. Ce manque d’adultes est très problématique, les enseignantes ne pouvant pas
se rendre à la piscine seules avec leurs élèves de maternelle.

4. Périscolaire

Pour la semaine du handicap, le 21 mars, le périscolaire demande aux enfants de porter deux
chaussettes différentes pour symboliser la différence.
Une petite fête du périscolaire est en projet pour la fin de l’année. Cela reste à préciser.
Les CM2 organisent et s’investissent dans des ateliers sportifs et artistiques et un concours de dessin
le midi et le soir.

5. Questions des représentants des parents d’élèves

1) En situation d'urgence quel est le protocole d'urgence de l'école ? Comment l'école va-t-elle
s'isoler avec les enfants pour se protéger ? Est-ce qu'il y a un abri anti-atomique ? Est-ce qu'ils
ont des réserves pour les enfants et pour le personnel?

L’école travaille sur 3 risques distincts :
1) le risque incendie : des exercices d’évacuation sont effectués régulièrement. Il y en a eu

trois dernièrement, un était prévu et les deux autres étaient accidentels.
2) les risques majeurs (événements graves d’origine naturelle ou technologique) : PPMS

risques majeurs : un exercice devait être réalisé en janvier, il sera reporté
prochainement.

3) les risques Attentat-Intrusion : PPMS Attentat-Intrusion (exercice réalisé en octobre
2021) Les classes disposent chacune d’une malle avec du matériel prévu pour le
confinement.

L’école ne dispose pas d’abri anti-atomique. Il n’y a pas d’exercice de ce genre.
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- Comment est traité le conflit ukrainien à l’école? Les enseignants ont à leur disposition des
documents pour aborder le conflit ukrainien et répondre aux questions des enfants.

2) Les gestes d'urgence sont-ils réactualisés ?
Les enseignants ont une formation en début de carrière et peuvent la réactualiser si une formation
PSC1 est proposée dans le plan départemental de formation. Pour le personnel dépendant de la
mairie, une formation au PSC1 est proposée.

3) Quel est l’intérêt des cahiers avec la couverture en plastique? Les enfants sont éveillés à
l’écologie dès le jeune âge et ces cartables pleins de plastique semblent une aberration en
2022. Peut-être serait-il possible de voir avec l’équipe enseignante si cela est réellement utile ."

Les couvertures en plastique permettent de différencier les matières par couleur. Ce choix est lié à la
pratique de classe, cela facilite la préparation du cartable.

Remarques diverses:
- Le protocole sanitaire est passé en niveau 1. Chaque enfant ou adulte est libre de garder le

masque ou non. Dans les transports, il faut toujours le conserver.
- L’équipe enseignante réfléchit à une reprise des horaires normaux de l’école, 8h30-11h45 et

13h45-16h30 soit au retour des vacances de printemps, soit à la rentrée de septembre.
- Le tirage au sort de la tombola aura lieu le 25 mars. Les parents remercient les commerçants

d’Olivet pour leur participation.
- Les parents demandent à ce qu’il y ait davantage de places pour accrocher les vélos devant

l’école. Une réflexion sera faite par la mairie pour le prochain conseil d’école.
- Des enfants et des adultes circulent à vélo ou en trottinette dans l’enceinte de l’école; il est

rappelé que ceci est interdit et dangereux.

Dates des prochains conseils d’école :

- Le 3ème conseil d’école aura lieu le Mardi 14 juin 2022 à 18h00.

Mme FAUX remercie toutes les personnes de leur présence.

Fin de la séance : 20h15

Le mardi 15 mars 2022 à l’école du Plissay – OLIVET

La directrice de l'école, présidente de séance :

KARINE FAUX

Le secrétaire de séance :
Marie MOISAN
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